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Častá pochybení při hodnocení žádostí o podporu podaných do 
OPŽP 

 

 

Práce s mapovou aplikací AOPK ČR (MapoMat http://webgis.nature.cz/mapomat/)  

Jedním z častých pochybení při práci s MapoMat je špatná interpretace dat způsobená 
nevhodným zobrazením.  

Příklad pro vrstvu HET, u které dochází k častým omylům, když si uživatel nastaví vysokou 
průhlednost vrstvy. Průhlednost se upravuje vlevo na liště u příslušné vrstvy – ikonka ……  
Jak je vidět na obrázcích níže, nastavení velké průhlednosti může způsobit chyby ve 
správném identifikování legendy (viz obrázek legenda). 

Při identifikaci doporučujeme využívat místo subjektivního odhadu ikonku „i“, díky které se 
zobrazí informace o zájmovém území v přehledné tabulce. Ikonka se nachází v horní liště nad 
mapou, na obrázcích níže je růžově orámována. Příkaz „i“ je aktivní pouze když je aktivní i 
příslušná vrstva (tj. v levém sloupci je příslušná vrstva označena kliknutím levého tlačítka 
myši a řádek se modře podbarví). Pak je možné kliknout na požadovanou lokalitu a v nově 
otevřeném okně se zobrazí relevantní informace. Uživatel tak získá přesné informace o 
vybrané ploše. 

 

Legenda: 
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Malá průhlednost: 
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Vysoká průhlednost 
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Vyplnění kumulativního rozpočtu pro 128. výzvu SC 4.4 – sídelní zeleň 

Alfou a omegou je v celé prioritní ose 4 OPŽP výsadba a ošetření dřevin. Od této aktivity se 
proto v sídelní zeleni odvíjí další limity pro trávníky a trvalky. Limity se vždy počítají ze 
ZPŮSOBILÝCH výdajů a jsou v oficiálním vzoru kumulativního rozpočtu uvedeny červeným 
písmem napravo od excelovské tabulky! V dalším kroku je nutné sečíst výsadbu a ošetření 
dřevin s trvalkami a trávníky, případně ještě s kácením dřevin. Tím získáme položku 
„realizace zeleně“, která je základem pro výpočet dalších limitů na terénní úpravy, pěšiny a 
mobiliář. Způsobilé jsou částky za danou položku jen do výše tohoto limitu včetně DPH 
(pakliže je DPH způsobilé, vizte dále). Součtem realizace zeleně, terénních úprav, pěšin, 
vodních prvků (bez omezení) a mobiliáře, případně doplňkových prvků na podporu 
biodiverzity (broukoviště, plazníky, budky), se vypočítají „přímé realizační výdaje“, které 
slouží pro výpočet limitu nákladů na projektovou dokumentaci. Ve sloupcích D a G se uvede 
celková cena jednotlivých opatření a do sloupců H a I se částka rozděluje podle způsobilosti 
se zohledněním limitů a způsobilosti DPH. Součty způsobilých i nezpůsobilých výdajů se řídí 
stejným postupem, jak je uvedeno výše a pro kontrolu součtem sloupců H a I  se musí vždy 
dostat cifra v sloupci G. 

Pokud je DPH způsobilý výdaj, tzn. nevyplyne nárok žadatele na odpočet a vratku od 
finančního úřadu, protože se nejedná o jeho ekonomickou činnost, popřípadě není plátcem 
DPH, uvádí se v obou sloupcích H a I částky včetně DPH.  

Pakliže DPH není způsobilý výdaj, ve sloupci I se uvádí částka bez DPH a daň z této částky 
se přičte k částce ve sloupci H. Sloupec H tedy obsahuje nezpůsobilé výdaje včetně daně a 
daň ze způsobilých výdajů.  

Vzory kumulativního rozpočtu obsahují některé vzorce pro zmíněné výpočty, především u 
limitů, takže při postupu podle nastíněného pořadí, by mělo dojít k úspěšnému vyplnění 
kumulativního rozpočtu. Základem je vždy přehledný položkový rozpočet. Když projektant 
bude respektovat členění nákladů podle aktivit, jak jsou rozděleny v kumulativním rozpočtu, 
práci to značně usnadní. 

 

 

Náležitosti povinných příloh žádosti o podporu 

Častým pochybením při provádění kontroly formálních náležitostí a přijatelnosti je přehlížení 
data dokumentů vydaných státní správou či místní samosprávou. 

Dle Pravidel pro žadatele verze č. 23 kapitola C.1.3 (str. 127) :  

Dokumenty předkládané k žádosti musí být vydány příslušným subjektem nejpozději ke dni 
ukončení výzvy, přičemž datum vydání dokumentu musí být prokazatelné. Pokud má 
dokument nabývat právní moci nebo právních účinků, musí tyto nastat nejpozději ke dni 
ukončení výzvy. Dokumenty vydávané žadatelem (např. čestná prohlášení), které nebyly 
předloženy k žádosti a byly doplněny až v rámci výzvy k doplnění, mohou být datovány 
později než ke dni ukončení výzvy.  
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Dokumenty vydané po ukončení příjmu žádostí výzvy MAS nejsou přípustné.  

V případě, kdy dokumenty neobsahují všechny potřebné informace a žadatel je MAS vyzýván 
k nápravě, je nutné, aby případné nově vydané dokumenty byly vydány např. jako doplnění 
již dříve vystaveného dokumentu a musí se odkazovat na toto číslo jednací, jinak není možné 
takovéto doplnění uznat. 

Vyjádření příslušných orgánů k tomuto typu projektů sice nevyplývá ze zákona, ale je 
ukotveno jako povinné příloha v Pravidlech pro žadatele a příjemce podpory, což je závazný 
dokument pro žádosti podávané do OPŽP. Požadavek, aby tyto dokumenty byly datovány 
před podáním žádosti, resp. ukončením výzvy, se může zdát jako formalita, ale může mít vliv 
i na věcnou stránku projektu. Například, kdyby úřad stanovil podmínku, musela by se 
zohlednit v PD, a proto logicky musí být příloha vystavena před podáním žádosti, resp. 
ukončením výzvy. 

 

 



Formální chyby:  

• Nejsou doloženy veškeré povinné přílohy (velmi často chybí souhrnné stanovisko 
odboru ŽP, biologické posouzení, čestná prohlášení apod.)  

• Žádost není podepsána statutárním zástupcem (není-li doložena plná moc na 
zplnomocněnou osobu)  

• Nesedí údaje uvedené v kumulativním rozpočtu, rozpočtu v IS KP14+ a 
položkovém rozpočtu  

• Jednotky, počty a hodnoty v textové části projektové dokumentace nesouhlasí s 
údaji v rozpočtu a ve výkresové dokumentaci.  

• V projektové dokumentaci chybí dostatečně popsaný předpokládaný 
harmonogram prací s popisem realizace a následné péče  

• V projektové dokumentaci chybí návrh péče o výsadby po dobu udržitelnosti  
• Nedoložen zákres dotčených inženýrských sítí, případně zcela chybí zmínka v 

projektové dokumentaci  
• Doložen nedostatečně zpracovaný položkový rozpočet  
• Rozdílné údaje v nejzazším datem realizace projektu mezi PD a údaji v IS KP14+  
• Odlišné hodnoty monitorovacích indikátorů mezi PD a IS KP14+  
• V kumulativním rozpočtu chybně zohledněna způsobilost DPH jako způsobilý 

výdaj 

   

Věcné chyby:  

• Projekt obsahuje nevyčleněné nezpůsobilé výdaje  
• Projekt neobsahuje dostatečné zhodnocení stavu území - biologické posouzení  
• Odchylný postup realizace opatření od příslušného Standardu AOPK není vůbec 

odůvodněn, případně je odůvodněn nedostatečně (spon, ochranné pásmo 
inženýrských sítí apod.) 
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